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Права и обязанности граждан в области пожарной безопасности

Граждане имеют право на:
-защиту их жизни, здоровья и имущества в случае пожара;
-возмещение ущерба, причиненного пожаром, в порядке, установленном действующим законодательством;
-участие в установлении причин пожара, нанесшего ущерб их здоровью и имуществу;
-получение информации по вопросам пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке от органов управления и подразделений пожарной охраны;
-участие в обеспечении пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке в деятельности добровольной пожарной охраны.

Граждане обязаны:
-соблюдать требования пожарной безопасности;
-иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), первичные средства тушения пожаров и противопожарный инвентарь в соответствии с правилами пожарной безопасности и перечнями, утвержденными соответствующими органами местного самоуправления;
-при обнаружении пожаров немедленно уведомлять о них пожарную охрану;
-до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров;
-оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров;
-выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц государственного пожарного надзора;
-предоставлять в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, возможность должностным лицам государственного пожарного надзора проводить обследования и проверки принадлежащих им производственных, хозяйственных, жилых и иных помещений и строений в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.

Права и обязанности организаций в области пожарной безопасности

Руководители организации имеют право:
-создавать, реорганизовывать и ликвидировать в установленном порядке подразделения пожарной охраны, которые они содержат за счет собственных средств;
-вносить в органы государственной власти и органы местного самоуправления предложения по обеспечению пожарной безопасности;
-проводить работы по установлению причин и обстоятельств пожаров, происшедших на предприятиях;
-устанавливать меры социального и экономического стимулирования обеспечения пожарной безопасности;
-получать информацию по вопросам пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке от органов управления и подразделений пожарной охраны.

Руководители организации обязаны:
-соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны;
-разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
-проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности;
-включать в коллективный договор (соглашение) вопросы пожарной безопасности;
-содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению;
-оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожаров;
-предоставлять в установленном порядке при тушении пожаров на территориях предприятий необходимые силы и средства;
-обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществлении ими служебных обязанностей на территории, в здания, сооружения и на иные объекты предприятий;
-предоставлять по требованию должностных лиц государственного пожарного надзора сведения и документы о состоянии пожарной безопасности на предприятиях, в том числе о пожарной опасности производимой ими продукции, а также о происшедших на их территориях пожарах и их последствиях;
-незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах, неисправностях имеющихся систем и средств противопожарной защиты, об изменении состояния дорог и проездов;
-содействовать деятельности добровольных пожарных;
-обеспечивать создание и содержание подразделений пожарной охраны на объектах, входящих в утверждаемый Правительством Российской Федерации перечень объектов, критически важных для национальной безопасности страны, других особо важных пожароопасных объектов, особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, на которых в обязательном порядке создается пожарная охрана (за исключением объектов, на которых создаются объектовые, специальные и воинские подразделения федеральной противопожарной службы).
-Руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности
Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут:
-собственники имущества;
-руководители федеральных органов исполнительной власти;
-руководители органов местного самоуправления;
-лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций;
-лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
-должностные лица в пределах их компетенции.
-Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не предусмотрено соответствующим договором.
-указанные лица, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Особенности организации и осуществления федерального государст-венного пожарного надзора
Деятельность государственных инспекторов по пожарному надзору по исполнению государственной функции на объектах надзора осуществляется в соответствии с:
- перспективными 5-летними планами плановых проверок, разрабаты-аемыми в органах УНД РЦ МЧС России, органах УНД ГУ МЧС России по субъектам РФ, территориальных отделах (отделениях, инспекциях) органов УНД ГУ МЧС России по субъектам РФ, в органах ГПН специальных и воинских подразделений, с учетом административно-территориальных образований, а также зданий, сооружений, строений, технологических установок и иного имущества, расположенных на территории, обслуживаемой указанными органами ГПН;
- ежегодными планами - разрабатываемыми указанными органами УНД, на основе перспективных планов;
- личными планами-графиками работы, составляемыми ежемесячно с учетом должностных обязанностей государственных инспекторов по пожарному надзору.
Предметом проверки является соблюдение на объекте защиты, используемом (эксплуатируемом) организацией в процессе осуществления своей деятельности требований ПБ.
В ежегодном плане проведения плановых проверок, приказе (распоряжении) органа ГПН о назначении проверки, акте проверки дополнительно указываются наименование и место нахождения объекта защиты, в отношении которого соответственно планируется проведение мероприятий по контролю и фактически были проведены указанные мероприятия, наименование его правообладателя (правообладателей).

Основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение:
1) трех лет со дня:
- ввода объекта защиты в эксплуатацию или изменения его класса функциональной пожарной опасности;
- окончания проведения последней плановой проверки;
2) одного года и более со дня окончания проведения последней плановой проверки объекта защиты, используемого (эксплуатируемого) организацией, осуществляющей деятельность в отдельных сферах деятельности. Периодичность проведения таких проверок устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 26.12.08 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Основанием для проведения внеплановой проверки является:
1) истечение срока исполнения организацией выданного органом ГПН предписания об устранении выявленного нарушения требований пожарной безопасности;
2) наличие решения органа государственной власти или органа местного самоуправления об установлении особого противопожарного режима на соответствующей территории;
3) поступление в орган ГПН:
- сведений от организаций, уполномоченных владеть, пользоваться или распоряжаться объектом защиты, о вводе объекта защиты в эксплуатацию после строительства, технического перевооружения, реконструкции, капитального ремонта или об изменении его класса функциональной пожарной опасности;
- обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов гос.власти (должностных лиц органа ГПН), органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах нарушений требований ПБ при использовании (эксплуатации) объектов защиты, о проведении работ и об осуществлении деятельности, влияющих на пож.безопасность объекта защиты, о несоответствии объектов защиты требованиям ПБ, если такие нарушения создают угрозу причинения вреда жизни, здоровью людей, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, имуществу физических и юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, угрозу возникновения пожара либо влекут причинение такого вреда, возникновение пожара;
4) наличие приказа (распоряжения) руководителя (заместителя руководителя) органа ГПН о проведении внеплановой проверки, изданного в соответствии с поручением Президента РФ или Правительства РФ либо на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Внеплановая выездная проверка на основании заявлений и обращений, может быть проведена незамедлительно с извещением органа прокуратуры.
Предварительное уведомление организации о проведении внеплановой выездной проверки не допускается.
Учет объектов надзора осуществляется путем ведения журнала учета объектов и контрольно-наблюдательных дел по объектам, содержащего разделы с учетом классов функциональной пожарной опасности зданий (сооружений) и наружных установок, а для органов гос.власти и органов местного самоуправления - с учетом их территориальности. Журнал учета объектов подлежит ежегодной корректировке с учетом полученных по результатам письменных запросов органов ГПН официальных документов из соответствующих органов гос.власти и органов местного самоуправления, содержащих соответствующую информацию, а также копии решения уполномоченного органа гос.власти (органа местного самоуправления) о вводе в эксплуатацию построенного, реконструируемого, отремонтированного объекта капитального строительства.
Объекты надзора закрепляются ежегодным распоряжением начальника органа ГПН за гос.инспекторами по пожарному надзору по территориальному или ведомственному признаку.
Критически важные для национальной безопасности страны, другие особо важные объекты закрепляются за начальником органа ГПН ГУ МЧС России по субъекту РФ и его заместителями, начальником органа ГПН специальных и воинских подразделений и его заместителями. В исключительных случаях данные объекты могут закрепляться за наиболее подготовленными гос.инспекторами по пожарному надзору.
На проверки, проводимые гос.инспекторами по пожарному надзору, должно планироваться не менее 15 рабочих дней в месяц. В указанный срок включаются следующие стадии осуществления ГПН:
- подготовка (ознакомление с документами по объекту надзора, в том числе с документами предыдущих проверок) и проведение проверки;
- оформление результатов проверки;
- производство по делу об административном правонарушении;
- участие в судебных заседаниях по рассмотрению дел об административных правонарушениях и жалоб на решения гос.инспекторов по пожарному надзору,
- прием граждан, связанный с проведением проверок,
- участие в проверках;
- проведении предварительного расследования по фактам пожаров.

Порядок организации и проведения проверок
Проверка проводится на основании распоряжения органа ГПН установленной формы о проведении плановой (внеплановой) проверки. Распоряжение о проведении проверки подписывается начальником органа ГПН либо его заместителем и заверяется печатью издавшего его органа ГПН.
При проведении проверки комиссией в распоряжении о проведении проверки, в том числе указывается гос.инспектор по пожарному надзору, возглавляющий комиссию.
Изданное распоряжение о проведении проверки регистрируется в журнале учета проверок в течение 3-х рабочих дней по месту нахождения органа ГПН, уполномоченного на проведение проверки.
Номер распоряжения о проведении проверки соответствует порядковому номеру записи в журнале учета проверок.
Копии распоряжения о проведении проверки, представляемые или направляемые заинтересованным лицам, заверяются печатью издавшего его органа ГПН.

Порядок проведения плановых проверок
Плановая проверка проводится в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.
О проведении плановой проверки лица ответственные за ПБ объекта уведомляются органом ГПН не позднее чем в течение 3-х рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения органа ГПН о проведении плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.
При осуществлении плановой проверки (документарной и выездной) проверяется соблюдение обязательных требований ПБ, в том числе:
- выполнение условий соответствия объекта защиты требованиям ПБ. В случае проведения расчета пожарного риска на объект защиты проверяется только обоснованность применения исходных данных, используемых для проведения расчета пожарного риска;
- выполнение организационных мероприятий по обеспечению ПБ;
- правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов;
- готовность персонала организации к действиям в случае возникновения пожара;
- создание и содержание подразделений пожарной охраны в соответствии с установленными нормами (ДПД, ДПО);
- наличие организационно-распорядительных документов по организации обучения мерам ПБ, а также знания обязательных требований ПБ в пределах компетенции;
- наличие лицензии у юридического лица или индивидуального предпри-нимателя, осуществляющего деятельность в области ПБ;
- наличие у организаций, осуществляющих производство и (или) поставку либо реализацию продукции, подлежащей обязательной сертификации в области ПБ, документа (сертификата или декларации соответствия) подтверждающего соответствие этой продукции нормативным требованиям;
- разработка для производств планов тушения пожаров;
- наличие у изготовителей (поставщиков), лиц, осуществляющих реализацию, в технической документации на вещества, материалы, изделия и оборудование сведений о показателях пожарной опасности и мерах ПБ при обращении с ними.
Документарная проверка проводится в служебных помещениях органа ГПН.
Документарная проверка проводится путем анализа сведений, содержащихся в документах, устанавливающих организационно-правовую форму, права и обязанности, документах, используемых при осуществлении деятельности и связанных с исполнением обязательных требований ПБ, исполнением предписаний, постановлений и представлений органов ГПН. К указанным документам относятся:
- правоустанавливающие документы на юридическое лицо, индивидуального предпринимателя;
- документы распорядительного характера (приказы, распоряжения о назначении лиц, ответственных за противопожарное состояние объектов надзора, должностные инструкции);
- декларация пожарной безопасности;
- предписания по устранению нарушений и снятию с производства;
- материалы рассмотрения дел об административных правонарушениях;
- техническая документация, связанная с вопросами энергоснабжения, водоснабжения, установок систем предотвращения пожара и противопожарной защиты, договоры на производство работ по монтажу, ремонту и обслуживанию систем предотвращения пожара и противопожарной защиты;
- технологическая документация, наличие и ведение которой регламентируется техническими регламентами, правилами ПБ, иными нормативными правовыми актами и нормативными документами;
- договоры аренды территорий, зданий, помещений, объектов, агрегатов, в том числе договоры лизинга;
- лицензии на осуществление деятельности в области ПБ;
- сертификаты соответствия (декларации соответствия) на выпускаемую и (или) реализуемую продукцию;
- заключение по результатам независимой оценки рисков в области ПБ на объекте надзора, выполненной аккредитованной в установленном порядке организацией.
В процессе проведения документарной проверки в первую очередь рассматриваются документы, имеющиеся в распоряжении органа ГПН.
Срок проведения документарной проверки не может превышать 20 рабочих дней.
Порядок проведения выездной проверки
Выездная проверка проводится в случае, если при документарной проверке не представляется возможным:
1) удостовериться в полноте и достоверности сведений, содержащихся в имеющихся в распоряжении органа ГПН документах лица, в отношении которого проводится проверка, а также содержащихся в уведомлении о начале осуществления предпринимательской деятельности;
2) оценить соответствие деятельности лиц, обязательным требованиям ПБ, без проведения следующих мероприятий по контролю (одного или в совокупности):
- обследования объектов защиты (визуального осмотра);
- отбора образцов продукции и их исследования, испытания;
- проведения экспертиз и расследований, направленных на установление причинно-следственной связи выявленного нарушения обязательных требований ПБ с фактами причинения вреда.
В отношении федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления проводятся только выездные проверки.

Оформление результатов проверок
По результатам проверок гос.инспектором по пожарному надзору, проводящим проверку, составляется акт проверки установленной формы в двух экземплярах.
Подпись государственного инспектора по пожарному надзору, проводившего проверку, в акте проверки заверяется должностной печатью гос.инспектора по пожарному надзору.
Номер акта проверки соответствует номеру распоряжения о проведении проверки.
К акту проверки прилагаются:
- протоколы отбора образцов продукции;
- протоколы (заключения) проведенных исследований (испытаний) и экспертиз;
- объяснения физических лиц, на которых возлагается ответственность за нарушения обязательных требований ПБ;
- предписания об устранении нарушений и (или) предписаний по снятию с производства;
- рапорт на продление срока выездной проверки с визой начальника органа ГПН (в случае продления срока проведения выездной проверки);
- распорядительный документ органа прокуратуры (в случае проведения проверки в рамках прокурорского надзора);
- документы, подтверждающие обоснованность и правомерность проведения внеплановой проверки;
- уведомления о вручении, в случае направления органом ГПН заказным почтовым отправлением документов заинтересованным лицам;
- иные связанные с результатами проверки документы или их копии.
Учет актов проверок ведется в журнале учета проверок.
Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в 2-х экземплярах, один из которых с копиями приложений, заверенных печатью органа ГПН, проводившего проверку, вручается лицу, в отношении которого проводилась проверка (его уполномоченному представителю) под роспись об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки. В случае отсутствия лица, в отношении которого проводилась проверка, а также в случае отказа проверяемого лица дать расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки акт направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта проверки (акта проверки органа), хранящемуся в КНД.
Гос.инспектором по пожарному надзору, проводившим проверку или возглавлявшим комиссию, проводившую проверку, осуществляется запись в имеющемся на объекте журнале учета проверок установленного образца. При отсутствии журнала учета проверок в акте проверки делается соответствующая запись.
В случае выявления при проведении проверки нарушений, обязательных требований ПБ, гос.инспектор по пожарному надзору, проводивший проверку, в пределах полномочий, предусмотренных законодательством РФ, обязан:
1) выдать предписание (предписания) по устранению нарушений с указанием сроков их устранения и (или) предписание по снятию с производства;
2) принять меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, предотвращению возможного причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также меры по привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности.
Сроки устранения выявленных нарушений обязательных требований ПБ устанавливаются гос.инспектором по пожарному надзору.
Период проведения внеплановой проверки с целью контроля выполнения предписания по устранению нарушений обязательных требований ПБ и предписания по снятию с производства устанавливается гос.инспектором по пожарному надзору с учетом сроков устранения нарушений обязательных требований ПБ и срока давности привлечения к административной ответственности.
Выданные предписания учитываются в журнале учета проверок.
Копия предписания хранится в КНД.
Регистрация и учет проверок. Требования к организации учета документации
Все проверки, проводимые органом ГПН, должны регистрироваться и учитываться. Регистрация и учет возлагаются на орган ГПН, начальник (заместитель начальника) которого издал распоряжение о проведении проверки.
Проведенная проверка в течение 3 рабочих дней после подписания гос.инспектором по пожарному надзору акта проверки регистрируется в журнале учета проверок.
Гос.инспектор по пожарному надзору по окончании каждой проверки обязан в течение 3 рабочих дней доложить начальнику органа ГПН либо его заместителю в письменной или устной форме об исполнении государственной функции.
В каждом органе ГПН обязанности по ведению делопроизводства по проведению проверок, а также контроля за указанным делопроизводством, вводятся в должностные обязанности одного или нескольких сотрудников. В органе ГПН предусматривается ведение:
- журнала учета объектов надзора и контрольно-наблюдательных дел по объектам надзора;
- журнала учета проверок;
- журнала учета дел об административных правонарушениях и представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения;
- журнал учета лицензиатов;
- журнал учета выданных заключений о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности;
- журнал учета консультаций;
- журнал учета входящей документации;
- журнал учета исходящей документации;
- учетные карточки личной консультации гражданина.
В журналах, за исключением журнала учета объектов надзора и контрольно-наблюдательных дел по объектам надзора, ведется сквозная нумерация в течение года, начиная с первого числа наступившего года.
КНД формируется на каждый объект надзора и содержит правоустанавливающие документы, распоряжения, акты проверок со всеми приложениями, акты обследования и заключения, а также, в случаях выявления нарушений обязательных требований ПБ, копии постановлений по делам об административных правонарушениях, вынесенные гос.инспекторами по пожарному надзору, копии предписаний по устранению нарушений и по снятию с производства, оригиналы или копии других документов по вопросам обеспечения ПБ объектов надзора за последние 5 лет.
При наличии на обслуживаемой органом ГПН территории нескольких объектов надзора, принадлежащих (эксплуатируемых) одному юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, КНД может формироваться на юридическое лицо или индивидуального предпринимателя.
В КНД приобщаются материалы по вопросам ПБ на объекте надзора, полученные только в официальном порядке, установленном для документооборота.
В случае поступления информации о новом объекте надзора орган ГПН в 10-дневный срок направляет запросы в уполномоченные органы с целью получения первичной информации для формирования КНД и планирования проверок. До проведения первой проверки КНД на новый объект надзора содержит поступившие из уполномоченных органов или иных источников правоустанавливающие документы в объеме, необходимом для назначения проверок. 
Требования пожарной безопасности - специальные условия социального и (или) технического характера, установленные в целях обеспечения пожарной безопасности законодательством РФ, стандартами, нормами пожарной безопасности, правилами пожарной безопасности и др. нормативными документами или уполномоченным государственным органом. Соблюдение требований ПБ обязательно для органов государственной власти, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, иных юридических лиц, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также для общественных объединений, должностных лиц, граждан РФ, иностранных граждан, лиц без гражданства. Невыполнение или ненадлежащее выполнение требований ПБ во многих случаях приводит к возникновению пожаров и соответствующим потерям от пожаров.
Законодательством РФ предусмотрена дисциплинарная, административная и уголовная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, которую несут:
- собственники имущества;
- лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в т.ч. руководители организаций;
- лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
- должностные лица в пределах их компетенции;
- ответственные квартиросъемщики и иные граждане.
Нормы пожарной безопасности или НПБ являются нормативными актами, которые устанавливают необходимые правила и нормы противопожарной защиты различных производственных объектов, жилых зданий и помещений, заправочных станций, транспорта, судов и других объектов хозяйственной собственности.
Также данные правила включают нормы по проектированию, эксплуатации и обслуживанию средств противопожарной защиты. Такими средствами являются: пожарная сигнализация, приборы и установки пожаротушения, вещатели пожарной тревоги (дымовые, аспирационные, ручные, инфракрасные) и другие средства противопожарной защиты.
В России НПБ частично замены Сводами правил.
Правила пожарной безопасности необходимо знать каждому и строго соблюдать их. Кроме правил пожарной безопасности должны соблюдаться и строительные нормы пожарной безопасности (СНиП), а также другие утвержденные законом нормативные документы, которые регламентируют требования пожарной безопасности.
